

Oponentský posudek diplomové práce Lucie Kresslové

„Překážky ratifikace a implementace Římského statutu Mezinárodního trestního soudu do právního řádu České republiky“

Lucie Kresslová ve své práci rozebírá příčiny, pro něž Česká republika stále ještě není smluvní stranou Římského statutu. Práci rozděluje do tří základních částí. V první části se obecně věnuje zejména stěžejním procesně právním aspektům spojeným s Mezinárodním trestním soudem. Ve druhé části se zabývá překážkami, které je v souvislosti s případnou ratifikací Statutu Českou republikou odstranit. V rámci této části se zabývá jak ústavněprávními aspekty, tak aspekty trestněprávními. Přitom si všímá procesně právní i hmotně právní problematiky. Ve třetí části se pak snaží předestřít možnosti, jak překonat problémy a přijmout řešení, které umožní Statut ratifikovat. V této části vychází z právně komparativních analýz. Struktura je přehledná a diplomantka se jí drží poměrně striktně. Jedinou výtku lze mít snad k zařazení posledních tří bodů na konec části 1. Přínejmenším význam Statutu měl být uveden v samotném úvodu a stejně tak mezinárodněprávní překážky ratifikace patrně patří do úvodu části 2.

Práce je zpracována přehledně, odborný jazyk je na slušné úrovni a autorka prokazuje, že ví jak pracovat s odbornou literaturou. Pokud jde o odbornou literaturu, je jen škoda, že se diplomantka soustředila téměř výlučně na sekundární české prameny. Je zjevné, že k přijetí Statutu probíhala poměrně bohatá diskuse na mezinárodní úrovni, její závěry se však příliš neodrážejí v předkládané práci. Zajímavé by jistě bylo sledovat i diskusi ve státech, které zatím Statut ratifikovat nechtějí. K tomu by však bylo nutno prostudovat relevantní prameny alespoň z některých zemí. Spojené státy jsou typickým příkladem.

Jak je však již uvedeno výše, práce splňuje požadavky kladené na obdobný druh prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Pro ústní obhajobu bych si dovolil položit otázku, jakými interpretačními postupy dospěl Ústavní soud k rozhodnutí o ústavnosti přijetí dohody o Evropském zatýkacím rozkazu. Na náleží Ústavního soudu diplomantka ve své práci odkazuje.

Vladimír Balaš

V Praze dne